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Конспект «Как звери – медведь и белка готовятся к зиме».
Цель: систематизировать знания детей о жизни диких животных, как они приспосабливаются к зимним условиям.
Задачи:
Дать детям представления о том, что лес- это среда обитания диких животных, белка и медведь приспособлены к жизни в лесу круглый год. Развивать у детей представления о последовательности событий в жизни лесных зверей – от лета к зиме.
Ход занятия:
Осенью все животные готовятся к зиме. Хотите узнать, как? Давайте закроем глаза и представим, что мы оказались в лесу, вдохнем чистый свежий воздух. Мы не будем шуметь, чтобы не напугать животных. Девочки, как лисички побегут на стульчики красивой легкой походкой. Мальчики, как медведи пройдут не спеша, вперевалочку и сядут на стульчики. 
Но для начала, давайте вспомним: какой он лес? 
- кто живет в лесу? (перечислить)
Д: животные
- что растет в лесу? (перечислить)
Д: деревья
Воспитатель обобщает ответы
Лес – это очень интересное место в природе. Самое главное в лесу – это деревья. Ели, березы, сосны, липы и другие деревья растут часто, тянутся к свету, кроны их вверху смыкаются. В густом лесу  неба не видно, и солнце редко появляется. В негустом – тоже тень и прохлада. Еще там растут разные кустарники, грибы и ягоды. В лесу на земле, деревьях, пнях и кустарниках живут звери, птицы, маленькие букашки – каждому отведено свое место. В лесу они находят и пищу, и дом, и укрытие от врагов. В лесу – среди деревьев, кустов и разных трав – они охотятся, пасутся, выводят потомство – в общем, круглый год заняты делом. И чувствуют себя хорошо, потому, что все лесные обитатели приспособлены к жизни в лесу.
А сейчас мы с вами подробнее узнаем, как обитают в лесу некоторые из животных. 
Осн. Часть
Кто это там в чаще? 
Ребята, чтобы определить о ком мы будем говорить, нужно отгадать загадки. 
Наш знакомый – грузнотелый
Бурый, любит зимний сон.
 На  Севере, он – белый,
Самый крупный хищник он.    (Медведь)
Рассматривание картин (по одной).
Давайте рассмотрим первую картину «Медведи в осеннем лесу»:
- кто здесь изображен?
Ответы детей
 - Какое время года в лесу?
Ответы детей
-  Как вы узнали, что это осень?
Ответы детей
-  Что делает медведица?
Ответы детей
Какое время года изображено на картине? 
Ответы детей
Зачем они так много едят?
Ответы детей
А вот и зима. Медведям нечего есть, они залегли в берлогу и спят. 
А мы с вами немного отдохнем и разомнемся
Физкультминутка
Раз – присядка, два – прыжок
 Это заячья зарядка
 А лисята, как проснутся (кулачками потереть глаза)
Любят долго потянуться (потянуться)
Обязательно зевнуть (зевнуть, прикрывая рот ладошкой)
Ну и хвостиком вильнуть (движение бедрами в сторону)
А волчата спинку выгнуть (прогнуться вперед)
И легонечко подпрыгнуть (легкий прыжок вверх)
Ну, а мишка косолапый (руки полусогнуты в локтях)
Широко расставив лапы (ноги на ширине плеч)
То одну, то обе вместе (переступание с ноги на ногу)
Долго топчется на месте (раскачивание туловища)
А кому зарядки мало
 Начинает все сначала (развести руки в стороны ладонями вверх) 
(2 раза)
Теперь поговорим про другого лесного зверя.
Кто на ветке шишки грыз
И бросал объедки вниз?
Кто по елкам ловко скачет
И взлетает на дубы?
Кто в дупле орехи прячет,
Сушит на зиму грибы?
(ответ: белка)

Правильно Белка, посмотрите какая она красивая, хвост пушистый, окраска рыжая…
- Как вы думаете у белок один или несколько домиков?
- Обычно у белок не один, а целых 2 или даже 3 домика. Причем каждое дупло белка обустраивает с особой старательностью. 
Самая большая драгоценность любой белки – это ее хвост. Белки ежедневно ухаживают за своим хвостом, расчесывают его лапками и чистят. Не только потому, что хотят красиво выглядеть. Хвостик для белки – это надежный парус. С его помощью белки перепрыгивают с дерева на дерево. А еще переплывают реки. Представляете, они расправляют свои хвосты, ловят ветер и плывут.
Игра « Опиши какая белка»
[bookmark: _GoBack]- Давайте сейчас поиграем в игру и назовем слова, характеризующие белочку.
- Например, ловкая, с красивым хвостом и черными глазками – бусинами.
- Начинаем игру: белочка – какая она? быстрая, коричневая, шустрая, пугливая, смешная, озорная, пушистая, маленькая, смешная, запасливая, красивая, задиристая, ловкая, деловая, игривая и т.д.
У белки есть враги например куницы, они тоже очень быстрые и шустрые, но благодаря тому что белки меньше куницы, они могут спрятаться от неё в своем домике в дупле. 
-  трудная жизнь белок зимой.
А теперь давайте немного поиграем
Игра малой подвижности «Жили-были зайчики»
Дети стоят в кругу или врассыпную. Воспитатель показывает движения и читает текст, дети повторяют движения.
Жили-были зайчики (Показывают руками заячьи ушки.)
На лесной опушке, (Разводят руками.)
Жили-были зайчики (Приседают и показывают руками над головой крышу дома.)
В маленькой избушке, 
Мыли свои ушки, (Трут ушки.)
Мыли свои лапочки (Поглаживающие движения рук.)
Наряжались зайчики, (Руки на пояс, повороты вправо-влево.)
Надевали тапочки. (Поочередно выставляют ноги на пяточки.)
Поиграли,  отдохнули, давайте вспомним
- Какое время года было перед осенью?  
Обобщение ответов: Летом и у белки и у медведицы детишки были небольшие, они их кормили, заботились о них, охраняли от разных опасностей. Белка следила за малышами, когда они начали вылезать из дупла, затаскивала их обратно, чтобы не схватил какой-нибудь хищник. Медведица в летнюю жару купала медвежат в речке, чтобы им не было жарко. Летом тепло, корма всякого много, забота у взрослых зверей только одна – растить свое потомство. Другое дело – осень: надо готовиться к очень трудному времени – ведь зимой и морозы, и еды никакой нет. Вот и готовится каждый зверь по-своему. А что же будет зимой? К зиме белки повзрослели, разбежались по лесу, каждая начала заботиться о себе сама. А вот у медведей по-другому: медведица-мама медвежат от  себя не отпускает, они еще не готовы самостоятельно жить в лесу, поэтому все вместе залезают в берлогу, чтобы проспать трудное голодное время. 
Молодцы ребята! Мы узнали много нового в осеннем лесу. 
Подведение итогов занятия: 
Понравилось наше путешествие?
Что нового сегодня вы узнали?
Про каких зверей мы сегодня с вами узнали?
Как медведи готовятся к зиме?
Как белки готовятся к зиме?
Какие припасы белочка заготавливает на зиму?


